

时政点击

证监会的大小会制度伤害了谁?

3月24日,在权重股重挫的拖累下,沪综指收于3626.19点,暴跌170.39点,跌幅4.49%。和去年10月的6100多点相比,大盘下跌已经超过40%。对于A股市场近几个月来的快速下跌,市场舆论给出了多种解释,而3月22日《华夏时报》发表的一篇报道,使我们看到了监管部门对这波行情所施加的影响,值得引起高度重视。

报道说,深圳一家大型券商的投资部总经理透露,造成部分机构被套的一大原因在于业界普遍知道的“大小会制度”,即有关监管部门的“小事开大会、大事开小会、特别重要的事不开会”制度。在这位总经理看来,这一制度为股市的持续下跌打下了局。

这位总经理说,去年10月,有关监管部门曾经召集一些资产管理规模较大的基金公司举行会议,会上特别指出,有些基金持有的蓝筹股过于集中,要求这些基金予以减持,以避免因持股过于集中引发相关投资风险,听话的基金公司便开始减持。由于参会的公司并不多,中小规模的基金公司都没有到会,因此不知道监管部门有此意图,造成大基金公司减持一家蓝筹公司的股票,持有这家公司股票的中小基金就被套牢。《华夏时报》就此会议向基金公司求证,一家大基金公司的投资总监对此予以默认。

在这种“大小会制度”的管理体制之下,散户股民进入股市已经成为一种“高危动作”,他们不仅要承受资本博弈中大机构的蚕食,承受上市公司无休止的融资和再融资的盘剥,承受由印花税等构成的高额交易成本,而且还要承受无从知晓的“大小会”的可怕打压,而这种打压,竟然是由口口声声说要保护他们利益的监管部门所从事的!

监管部门的职责,是维护市场的秩序。由于散户股民的天然弱势地位,他们在市场博弈中常常会受到机构等市场主体的利益侵害,因此,监管部门的工作重点是维护广大散户股民的利益,本应是散户股民依赖的最后屏障。但是,在这种“大小会制度”的机制下,监管部门的保护对象却反了过来,部分基金成了他们护佑的对象,而散户股民却不得不承受这种护佑所带来的严重后果。

这是一种极其危险的监管思路,比如,监管部门一方面要求基金减持蓝筹股,一方面却依然在大力推进蓝筹股的发行和上市,并且对上市蓝筹股的过度包装听之任之。这在石油的上市过程中表现得十分清晰,石油曾被包装为“亚洲最赚钱上市公司”,对散户股民产生了极大的诱惑力,然而得到了监管部门投意的一些机构却在上市后抓紧抛售,导致其股价被某些机构大幅高开后迅速节节下滑,并拉动大盘指数一落千丈,许多盲目相信其蓝筹价值的散户股民深套其中,这是谁的责任?

资本市场的第一要旨是必须有公信力,但监管部门实行的这种“大小会制度”却严重破坏了市场的公信基础。必然受到投资者的唾弃。 周俊生

在第十一届全国人大一次会议公布的国务院各部门负责人简历中,新任国家发展和改革委员会主任张平的中专学历,意外地成为公众的一大看点。

随着社会的发展,包括官员在内的全体社会成员,文化素质和接受教育的层次不断提高,但官至发改委主任却仍然是中专学历,的确比较罕见。张平的中专学历意外成为公众的看点,主要还不在于中央用人不唯学历是举,更因为在当今文凭泛滥、尤其是“权力文凭”颇受诟病的背景下,那一纸中专学历弥足珍贵。

在我们的视野中,但凡是个领导干部,哪怕只是个副科级,还有几个是中专学历?君不见多少干部的学历都变得越来越高,这除了人们日益重视知识的学习和学历的提高以外,很大一部分因素是由于干部任用过程中对学历的机械、僵化的要求。在干

部文化层次普遍较低的情况下,强调文凭曾经对于实现干部知识化、专业化起到很大推动作用。可是,由于忽视了管理,滥发文凭的现象一度盛行,以至一些领导干部利用手中的权力,疏通关系、报销费用、找替身上学,轻易就成了硕士、博士,甚至海外文凭加身。

张平并不是弄不来硕士、博士甚至更高的头衔,难能可贵的是,他始终以“中专

学历”出场,即使在领导干部逐文凭蔚然成风、弄文凭易如反掌的时候。而如同一些人的“权力文凭”并不代表他的水平一样,张平的中专学历也并不代表他就是中专水平,他的工作经历与业绩就是最好的证明。

一纸中专学历,显现出无可替代的含金量;一纸中专学历,差煞多少“权力文凭”! 赵丙臣

张平的学历着煞多少权力文凭



漫画 称称良心

四川眉山县某乡民政干事以“帮了忙”为由,两次伸手向某五保户索取500元的“辛苦费”,这位民政干事日前被当地纪检监察部门予以行政降级处分,并在全县予以通报。

为困难群体办理五保,本是民政公职人员分内之事。如是正常行政也要收取“辛苦费”,其实就是把“必然行政”演变成“有偿行政”,以谋取个人私利的卑劣之举。试想,当行政服务蜕化成一种私利获取手段时,让政府失信力不说,更会祸害民生。 文/图 李美

7亿与158亿孰重孰轻

美容院女老板杜益敏因非法集资7亿元,于3月21日被浙江丽水市中级人民法院一审判决犯有集资诈骗罪,处以死刑,剥夺政治权利终身,并没收个人全部财产。

杜益敏一审被判死刑的前一天,上海市劳动和社会保障局局长祝均一,因挪用小城镇保险基金达158.56亿元,被吉林长春市中级人民法院以数罪并罚(受贿、挪用公款以及滥用职权罪),判处有期徒刑18年。

这是两个很有典型意义的经济案,但处罚结果却有天壤之别。一个是非法集资7亿元判了死刑,一个是挪用公款158.56亿元,却被判18年。后者所涉及的金数是前

者的22.6倍,但获得的惩罚却远远轻于前者。而且后者所导致的损失是,截至案发前尚有124.21亿元没有收回。另外,后者是数罪并罚才判18年,而前者只是一个“集资诈骗罪”就判死刑。难道集资诈骗这个罪行所造成的社会危害要远远大于受贿、挪用公款以及滥用职权加在一起的罪恶吗?

从目前刑法规定对集资诈骗罪的最高处罚来看,丽水市中级人民法院判处杜益敏死刑有法可依;而对于祝均一的数罪并罚,则有让人质疑之处。

当然,也许杜益敏案和祝均一案还有不同的情节,而不能以损失、受贿、贪污的金数额为唯一

的量刑依据,但是审判者应当向公众明确地解释,有哪些情节足以让毁掉158.56亿元和受贿160万元的祝均一,比诈骗7亿元的杜益敏罪恶更小?

而且,从表面上看,公众更有理由相信祝均一的犯罪更为恶劣,造成的损失更严重,因为他是政府官员,可以利用职务之便,而且动用的是人们的养老钱。而对于杜益敏,千万不能让公众产生“不杀不足以平民愤”的推论。

许霆案已经在让公众思考、激辩现行的法律缺陷,杜益敏案和祝均一案,更需要我们关注现行法律量刑的公平与公正问题。 张田勘

应当警惕谁的收入过快增长

在“中国发展高层论坛2008年会”上,国家统计局局长谢伏瞻提出的“防止务工收入(工资)过快增长,降低由劳动力成本推动的通涨压力”的建议,遭到舆论普遍质疑。

批评者抨击,“防止务工收入过快上涨”之论无视现实,无论与GDP还是财政收入增长相比,务工者的工资增长都远不如人意,务农者与务工者越来越成为标准的“难兄难弟”,他们之间的收入关系何来“理顺”一说?抑制通涨压力不该盯着务工者(主要是农民工),中国劳动力之廉价世人皆知,而农民工收入增长之慢也是公认的。说务工者收入增长过快缺少事实依据。国家统计局以前公布的统计资料表明,在“十五”期间,农民工的工资增长很少。有调查显示,珠三角地区农民工月平均工资12年来只提高了68元,平均下来,一年才提高5元。

其实,对谢局长“防止务工收入过快上涨”之论,我们大可不必那么反感,他的建议不过是一种提醒——为追求“工资跑赢CPI”而过分增长工资,可能导致适得其反的效果,导致收入与物价螺旋式上升;也提醒我们,确实要警惕一部分人收入增长过快,造成另一部分人的相对收入更低。只不过,谢局长一时口误,说得不够准确。

要承认,收入快速增长的确有其人,那就是企业的高中层管理人员。最近就有媒体惊曝,中国平安4位高管税后薪酬近亿元。其中董事长、首席执行官马明哲税后报酬2579.4万元;其余几位主要负责人,税后薪酬也都在千万元之上。这些收入,还不包括他们直接或间接持有的公司股份。而我所熟悉的重庆一家大型煤电企业,近5年员工工资增长未超过50%,可中层以上管理人员显性的工资增长却达5至6倍。

而目前,有关方面对高管的收入——显性和隐性的收入——缺少有效的监控。诚如我的一位高管朋友所言,做到我这个职位,上面不愿管,下面不能管,基本没有监督,怎么花销全靠我的自觉。换言之,高管收入多少,完全是自己说了算,即便业绩下降薪酬也照样上升。难怪老百姓会骂:多像一帮家贼!

高管收入增长过快,造成了“务工收入过快增长”的假象,不仅会导致物价与工资的螺旋式上升,更损害了社会公正、公平,加剧了国有资产的流失,普通员工与高管的对立。高管收入增长过快,是真正需要警惕的。 李北陵



到帝湖·王府大街

寻找享受帝王将相生活的感觉

——王府燕翅鲍,五国宫殿尽显奢华

凡尔赛宫、克里姆林宫、莱尼姆宫、贝勒伊宫、景福宫,这些名字您是否耳熟能详?不错,它们是世界上最具影响力的五国宫殿。如今,这五国宫殿已被香港元亨集团搬到郑州市航海西路的帝湖·王府大街,摇身一变成了王府燕翅鲍的总统套房,金碧辉煌,气势恢宏,充满浓郁的异国风情,帝王将相的奢华享受尽在其中。

皇家宫殿:彰显尊贵和奢华

站在帝湖·王府大街前,一排巍峨挺拔的欧式建筑中,王府燕翅鲍显得格外醒目,华贵而庄重。王府燕翅鲍拥有以世界五大宫殿为原型打造的总统套房和风情包房。总统套房的大气和舒适自不必说,仅看风情包房的设计和装修风格已能了解投资者的别具匠心。采用迂回式走廊,不存在包房门对门的情况,精选的装修材料使得房间的隔音效果极佳,彰显出包房的尊贵性和私密性;各房间的装修风格各不相同,有的简洁大方,有的雍容华贵,方便宾客根据宴席格调进行选择和使用;各个房间无论是颜色搭配、材质选择,还是物品的摆放,都相当讲究,带给宾客无以伦比的奢华享受。

凡尔赛宫、克里姆林宫、莱尼姆宫、贝勒伊宫、景福宫等五大宫殿包房,是这里的最大“卖点”。其中面积最大的克里姆林宫达630平方米,最小的凡尔赛宫也有400平方米。每个宫殿的色调、布局都力求按照原型格调进行装饰布置,具备就餐、茶艺、棋牌、KTV、洗浴、桑拿、搓背、足疗、客房等服务功能,仅克里姆林宫内,就有多达6个独立的休息客房,温馨私密,高贵奢华,别具异国皇家贵族风范。置身其中,尊宠的王者之感油然而生。



细节服务:此时无声胜有声

有业内人士说,在王府燕翅鲍五大宫殿,除了尽享可口的高端美食之外,还可以足不出户地享受专业的洗浴、休闲娱乐等综合服务,摆脱了传统的纯餐桌式消费形式,这在中原乃至全国都是一种大胆的服务创新。其实,王府燕翅鲍的服务创新何止于此?独创的无声服务、VIP会员服务都非常个性化、人性化,让宾客尽享尊贵与私密。当您与一帮朋友围桌就餐,

谈笑正浓时,服务员却突然响亮地报出新上菜的菜名,你们的谈话是不是已经被服务员的热情服务所打断?骨碟与桌面碰撞时发出的响声是否让您心烦意乱?这些,在王府燕翅鲍都得以避免,因为他们推行的是多或少说的“无声服务”。

比如:为了客人不被餐具的碰撞声打扰,酒店的主人特意在展示碟与骨碟之间添加了一个塑料薄垫,起到了很好的隔音效果。服务员上菜时不报菜名,如果有客人想知道哪道菜的名字,

服务员会走近客人,以最适当的语气,轻声报出,以不影响第三人为宜。这样,整个房间的服务是静悄悄的,宾客之间谈话交流,丝毫不受打扰。力求为前来就餐的贵族人士服务得尽善尽美。



精致美食:健康美味燕翅鲍

王府燕翅鲍不仅装修高贵奢华,尽显皇家气派,其菜品更是倾力打造,精益求精,彰显贵族特色。据介绍,王府燕翅鲍主营粤式菜系,以美食极品“鲍鱼”为重量主打,以鱼翅、燕窝、高档海鲜为主体,并引进有日本神户牛肉、法国鹅肝等贵族特色菜品,配以河南特色热炒、广式点心、杭帮凉菜等各地特色菜品。以善用鲜活原料为特色,讲究原汁原味,并高薪聘请大批国内名厨,将五湖四海的极品美食重新组合升级出品,品种丰富多样,餐后令人回味无穷。

董事长宁祖寒先生在菜品创新方面更花费了不少工夫。据悉,他有一个习惯,身旁随时放着笔

和本子,如果脑海中浮现什么灵感,他会立即起身记下,待日后琢磨实施。

“有一道菜就是我做梦梦出来的。”宁祖寒先生说。一天晚上他做了个梦,梦到一种火锅,甚至连火锅的样子、做火锅的原材料、配料等都呈现在梦中,他醒来后急忙记在本子上。第二天,便亲自和采购人员到市场上寻找,买了10个梦中的火锅,按照梦中的情况进行制作试销。“结果一尝,口味还不错,就把这道菜保留了下来。”日有所思,夜有所梦,由此可见董事长宁祖寒先生对其经营项目的用心和投入。

